

擘画新时代中阿关系发展的美好蓝图

——习近平主席在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话引发阿拉伯国家各界热烈反响

新华社记者

国家主席习近平5月30日在北京出 席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕 式并发表主旨讲话。习近平主席提出四 方面目标和构建"五大合作格局",引发阿 拉伯国家各界人士热烈反响。他们认为, 习近平主席的主旨讲话为新时代中阿关 系发展指明方向,擘画蓝图,将推动中阿 合作迈上新台阶、取得新发展,中阿关系 将迎来更加美好的明天。

"五大合作格局"带来加速度

习近平主席强调,中方愿同阿方弘扬 中阿友好精神,构建"五大合作格局",推 动中阿命运共同体建设跑出加速度。阿 拉伯国家各界人士认为,"五大合作格局" 结合并拓展了习近平主席在2022年首届 中阿峰会上宣布的中阿务实合作"八大共 同行动"。双方合作将迈上新台阶,在广

易卜拉欣·哈希姆曾供职于阿联酋负 责推行政府战略计划的阿布扎比执行办 公室,他在阅读习近平主席的主旨讲话后 表示:"'五大合作格局'为繁荣的阿中关 系指明了发展方向,推动双方下阶段互利 合作不断发展。'

在空间信息、人工智能等多领域,中 阿构建更富活力的创新驱动格局,令阿拉 伯信息通信技术组织秘书长穆罕默德· 本·阿莫备受鼓舞。他说,在众多阿拉伯 国家,中国北斗卫星导航系统提供优质应 用服务,在交通运输、精准农业、国土测绘 等领域为民众提供便利。作为中阿北斗 合作的参与者和见证者,穆罕默德·本·阿 莫说,阿拉伯国家都希望在同中国在相关 领域的合作中获益。

卫星和人工智能公司阿曼兰斯是一家 中国与阿曼的合资公司,总部设在阿曼马 斯喀特,公司市场经理阿里·瓦希比对双方 创新合作成果感受很深。他说,阿中科研 人员正在研制阿曼第一颗人工智能卫星, "与中国的合作推动了阿曼的技术进步和 经济增长,将阿曼推进到创新前沿"。

长期研究阿拉伯国家同中国金融合作

的沙特阿拉伯专家费萨尔·盖法里说,阿拉 伯国家同中国日益深化的金融合作广受阿 方欢迎,习近平主席提出构建更具规模的 投资金融格局,与沙特增强跨境金融连通 性和共同繁荣的目标完美契合,将提高阿 中金融合作的效率和规模,企业和投资者 也能更容易把握新的发展机遇。"通过加强 投资、扩大金融合作,阿中双方将迎来增强 金融连通性和共同繁荣的新时代。"

从构建更加立体的能源合作格局中, 阿尔及利亚《独立青年报》新闻主任卡迈 勒·曼萨里看到了阿拉伯国家同中国在可 再生能源领域更大的合作潜力。多次到 访中国了解、报道清洁能源项目的曼萨里 发现,中国企业已在阿尔及利亚启动多个 光伏发电站项目,这些电站将帮助该国以 清洁和可持续的方式满足日益增长的电 力需求。"中国的支持有望帮助广大阿拉 伯国家降低污染、减少碳排放、创造就业、 拉动投资、实现能源转型。"

在约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授 哈桑·达贾看来,构建更为平衡的经贸互 惠格局,体现了中国愿同阿拉伯国家深化 经贸合作、建立互利共赢的牢固经贸伙伴 关系的真诚意愿,"这种伙伴关系将增强 阿拉伯国家的经济稳定性,支持阿方可持 续发展,并为双方发展创造新的机遇"。

与中国结缘逾40年的黎巴嫩丝绸之路 研究院院长瓦里夫·库迈哈对中阿构建更广 维度的人文交流格局深有感触。他认为,近 年来阿中教育合作成果丰硕,阿拉伯国家涌 现出越来越多的中文课堂,表明双方的教育、 文化交流合作不断深化,潜力巨大,反映出双 方增加互动、深化理解的良好趋势。

四方面目标展现合作新愿景

习近平主席强调,中方愿同阿方守望 相助,平等互利,包容互鉴,紧密协作,把 中阿关系建设成维护世界和平稳定的标 杆、高质量共建"一带一路"的样板、不同 文明和谐共生的典范、探索全球治理正确 路径的表率。

如何把中阿关系建设成维护世界和 平稳定的标杆,曼萨里看到的是,阿拉伯 国家和中国都主张通过和平途径解决争

端,拒绝外部干涉,拒绝诉诸武力。双方 在巴以冲突问题上在联合国安理会的合 作已充分体现了这一点。"未来,阿中双方 将继续携手,从中东地区开始,为全球和 平与稳定作出更大贡献"。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席 纳赛尔·布希巴参与了多个高质量共建"一 带一路"项目,其中包括联合摩中企业开发 新一代移动式集装箱模组海水淡化系统, 为气候干旱的摩洛哥提供高性价比的解决 方案,以及引进中国沙漠农业种植先进经 验,帮助解决一些阿拉伯国家农业发展和 粮食安全等问题。"这些合作项目接地气、 低投入、高效能,体现了习近平主席倡导的 '小而美'的惠民工程的重要作用。'

埃及知名汉学家穆赫辛·法尔贾尼长 期致力于中国文化研究,曾翻译《论语》 《诗经》等典籍。他说,习近平主席强调的 把中阿关系建设成"不同文明和谐共生的 典范"意义重大,人文交流和文明互鉴有 利于经济和政治的交流合作,中华文明深 远的影响力有助于使国际秩序向更加公

伊拉克媒体评论员马赞·哈菲兹对把 中阿关系建设成"探索全球治理正确路径的 表率"感受很深。曾多次到访中国的马赞· 哈菲兹表示,阿中两大古老文明具有和平、 真诚、包容的共同特质。中国倡导的关于全 球治理的重要主张获得阿拉伯国家普遍欢 迎,在求同存异的基础上加强对话合作将有 力促进民心相通,实现阿中发展共赢。

共创和平、发展的美好未来

习近平主席在主旨讲话中引用了阿 拉伯谚语,"朋友是生活中的阳光"。阿联 酋总统穆罕默德访华随行记者阿卜杜 勒 - 卡里姆·卡迈勒从习近平主席的话语 中感受到真诚与温暖。他说,中国是阿拉 伯国家的朋友,阿拉伯国家越来越重视与 中国的合作,双方关系亲密无间,习近平 主席对双方在各领域合作作出了重要规 划,"这将推动阿中合作进一步走深走实、 达到新高度,更好造福双方人民"

去年10月爆发的新一轮巴以冲突仍 在持续,作为阿拉伯国家真诚的朋友,中方 在巴勒斯坦问题上秉持公道正义。习近平 主席强调,战争不能再无限继续,正义也不 能永久缺席,"两国方案"更不能任意动 摇。巴勒斯坦政治问题专家马赞·沙迈亚 就此表示,中方坚定支持建立巴勒斯坦国, 支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支 持召开更大规模、更具权威、更有实效的国 际和会,并持续提供人道主义援助。习近平 主席在促进地区和国际和平与安全方面高 瞻远瞩,一直坚持通过对话解决危机。

巴勒斯坦常驻阿盟代表穆哈纳德·阿 克鲁克说,中国对巴勒斯坦的支持延伸到 多个领域,特别是在联合国安理会和很多 国际组织中,中国给予巴勒斯坦有力支 持。中国在巴勒斯坦问题上的立场是坚 定的、务实的、有影响力的,"我们感谢中

突尼斯发行量最大的阿文报纸《曙光 报》总编辑阿卜杜勒·哈米德·里亚希说, 整个世界都会记住中国在巴勒斯坦问题 和巴勒斯坦人民解放问题上的坚定立 场。落实"两国方案"是彻底消除巴勒斯 坦人民苦难的途径,也是支持国际和平与

习近平主席宣布,中方将于2026年 在中国举办第二届中阿峰会。阿拉伯各 国人士对此充满期待,认为中阿峰会将进 一步引领阿中命运共同体建设阔步前行。

阿拉伯 - 中国友好协会联合会主席阿 里·谢里夫说,习近平主席就中阿关系发展 提出重要主张和举措,为双方各领域合作 发展、构建中阿命运共同体指明方向,推动 双方不断深化合作、增进相互理解。

巴林议会议员、巴林工商委员会委员 艾哈迈德·萨卢姆认为,中方拥有丰富的 专业知识、技术和资源,"可以成为包括巴 林在内的海湾国家成长和成功故事的关 键参与者"。

摩洛哥马格里布阿拉伯通讯社北京 办公室主任阿卜杜勒 - 加尼在会议开幕 式上聆听了习近平主席的主旨讲话。他 说,习近平主席的历史性讲话为中阿进一 步提升合作水平擘画了蓝图。"我们相信 双方合作的美好图景就在前方。'

(新华社北京5月31日电)

5月份中国制造业PMI为49.5%

新华社北京5月31日电(记 者潘洁 魏玉坤)国家统计局服 务业调查中心、中国物流与采购 联合会5月31日发布数据,5月 份,中国制造业采购经理指数 (PMI)为49.5%,较上月下降0.9 个百分点。

国家统计局服务业调查中 心高级统计师赵庆河表示,5月 份,受前期制造业增长较快形成 较高基数和有效需求不足等因 素影响,制造业景气水平有所回 落。生产指数为50.8%,比上月 下降2.1个百分点,仍高于临界 点,制造业企业生产继续保持扩 张。新订单指数为49.6%,低于 上月1.5个百分点,制造业市场 需求有所放缓。

大型企业PMI扩张加快。 大型企业PMI为50.7%,比上月

上升0.4个百分点,今年以来始 终保持在扩张区间,有效支撑制 造业恢复发展;中、小型企业 PMI分别为 49.4% 和 46.7%,比 上月下降1.3和3.6个百分点,中 小型企业景气水平有所回落。

价格指数有所回升。随着 近期部分大宗商品价格上涨,制 造业市场价格总体水平有所回 升。主要原材料购进价格指数 为 56.9%, 比上月上升 2.9 个百 分点。出厂价格指数为50.4%, 比上月上升1.3个百分点,8个月 来首次升至扩张区间,有利于企 业改善生产经营水平。

企业信心较为稳定。生产 经营活动预期指数为54.3%,今 年以来始终保持在54.0%及以 上较高运行水平,表明制造业企 业对市场发展预期总体稳定。

各地少先队开展"红领巾爱祖国"主题实践活动

者杨湛菲 黄玥)在"六一"国际 儿童节到来之际,共青团中央、 全国少工委组织开展"红领巾爱 祖国"主题实践活动,广大少先 队员在入队仪式、主题队日、参 观寻访中,感受新时代中国的伟

连日来,各地集中举行入队 仪式。北京市海淀区民族小学师 生和来自全国 56 个民族的 100 余名少先队员代表一同参加一年 级新队员入队仪式;在天津,来自 京津冀三地的少先队员代表、少 先队辅导员代表和来自青海省黄 南藏族自治州藏族新队员代表, 共同参加示范性入队仪式;黑龙 江齐齐哈尔中国一重集团广场举 行新队员入队仪式,多样活动带 领少先队员观摩先进重型技术装 备生产线。

广大少先队员还寻访英雄榜 样,与先锋人物面对面交流。

在中国航天员科研训练中 心, 航天英雄杨利伟、神舟十七号 航天员乘组、载人航天工程科技 人员代表和少先队员代表共同参 加国旗传递活动和升国旗仪式; 在四川、重庆等地,少先队员们还 通过探访科研院所,学习致敬老 一辈科学家爱国奉献精神;在陕 西,少先队员与大国工匠、科技楷 模互动交流,开展科学实验实践

用眼睛观察、用脚步丈量,广 大少先队员在社会大课堂中沉浸 式感悟新时代中国的伟大成就。

在云南,少先队员们乘坐复 兴号列车,感受家乡变化、体验 "中国速度";在山东济宁,少先队 员沿着"红领巾"生态研学路线参 与到生物多样性保护行动中;在 广州,来自15所学校的传统文化 红领巾小社团,通过互动表演、民 乐合奏,展示文化自信。

河南、湖南、浙江等地也通过 各种方式,开展丰富多彩的活 动。据悉,"红领巾爱祖国"六一 网上主题队日活动将于"六一"当 天在网上推出。

我国成功发射极光星座 01 星 02 星等 5 颗 卫星

新华社酒泉5月31日电(李国 利 张艳)5月31日7时39分,我国在 酒泉卫星发射中心使用谷神星一号商 业运载火箭,成功将极光星座01星 02星发射升空,卫星顺利进入预定轨 道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了张江高科 卫星、云遥一号26星和河北临西一

这次任务是谷神星一号商业运载 火箭的第13次飞行。



华社

5月27日,由中铁二十一局三公司承 奠定了坚实基础。

78座、主线路基15.76公里。

该现浇梁为一联三跨的预应力砼连 续梁,采用支架现浇方式,累计浇筑混凝 土达 1511 立方米, 是眉太高速全线重点 控制工程之一。

在浇筑前期,项目部成立了现浇梁施 工专班,召开现浇梁施工专题会,制定了 详细的技术方案,组织材料提前进场,细 化分工、责任到人。安全、技术、测量、质

量及现场专职人员每天汇报准备工作及 存在的问题,共同商讨解决办法。

施工过程中,项目团队严格落实安全 生产责任制和相关施工技术方案,克服高 空作业及高温天气不利影响,加强对现浇 梁浇筑过程监控量测,演算并通过预压, 保证了大体积混凝土浇筑支架承载力、刚 度、整体稳固性。

与此同时,项目部对现浇梁支架搭

设、底膜铺设、钢筋绑扎、模板安装、混凝 土浇筑等工序进行全过程精细化管控,全 程盯控高空作业、临边防护、临时用电等 安全事项。

该项目建成后,对进一步加强关中地区 与陕南地区的联系、完善陕西省高速公路 网布局、实现陕西省县县通高速目标及促 进区域经济快速发展等都具有重要意义。

中铁二十一局承建眉太高速公路全线最长单联现浇梁顺利浇筑

建的陕西眉太高速公路全线单联最长、混 凝土方量最大的现浇梁——眉县东立交 E匝道现浇梁顺利浇筑,为全线早日贯通

眉太高速公路全长约74.6公里,是陕 西省宝鸡市"十四五"规划重点投资项目 之一。中铁二十一局三公司承建的眉太 高速一标全长18公里,设桥梁30座、涵洞

国家开发银行(以下简称"开发银

行")成立于1994年,是国家出资设立、直

属国务院领导、支持中国经济重点领域

和薄弱环节发展、具有独立法人地位的

国有开发性金融机构。开发银行以"增

强国力,改善民生"为使命,紧紧围绕服

务国家经济重大中长期发展战略,筹集、

引导社会资金,加大对重点领域和薄弱

环节的支持力度,积极服务经济社会高

质量发展,致力于建设成为世界一流现

代开发性金融机构,为经济社会持续健

自社会各界的资产安全监督举报以来,

取得了较好效果。为进一步确保国有资

产质量稳定和维护资产安全,有效防控

金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银

行资产安全进行监督,对危害或可能危

现就有关事项公告如下:

害开发银行利益的行为进行举报。

自2006年9月开发银行公开受理来

康发展提供有力的金融支持。

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

与开发银行资产相关的法人及组 织。包括开发银行(含控股子公司)各类 资产的项目客户,为开发银行资产提供 各类担保的客户,以及开发银行的管理 资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的信息或材料骗取开发 银行资金的行为。包括但不限于利用不真 实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况 等申报材料,骗取开发银行资金等行为。

(二)开发银行客户违反合同约定的 行为。包括但不限于借款人或用款人违 反合同约定,擅自将项目资金挪作他用、 侵占、私分和转移,或造成开发银行重大 损失,或存在其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务 的行为。包括但不限于企业借资产重 组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资 金,逃避和悬空债务,以及其他恶意逃废

(四)提供虚假担保或恶意转移抵质 押物的行为。包括但不限于担保企业利 用不真实或虚假的财务报表、产权文件, 通过办理虚假登记等方式,为开发银行 支持贷款项目提供虚假担保,以及恶意 转移抵质押物等行为。

(五)其他危害开发银行资产安全的 行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可 采用书信、电话、电子邮件等形式,随时 向开发银行反映或举报。举报人应提供 具体的事实、依据或可查线索,并对举报 内容的真实性、客观性负责,不得主观臆 测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人, 否则须承担法律责任。提倡实名举报 (提供个人或单位真实身份信息及有效 联系方式的,视作实名举报),开发银行 依法保护举报人的合法权益,对举报人 的相关信息严格保密。举报人请勿重复

四、受理联系方式

1.总行 来信地址:北京市西城区复兴门内 大街18号 国家开发银行 审计举报办公

室(邮编:100032) 电话:010-68333171

E-Mail: jubao@cdb.cn

来信地址:兰州市城关区南昌路 1728号国家开发银行甘肃省分行纪委办 公室(邮编:730030)

电话:0931-8868213,8866707

E-Mail:jjjb.gs@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解释,相关内 容已在开发银行官网予以公布。 特此公告。

国家开发银行甘肃省分行

2024年6月1日

4月我国国际收支货物和服务贸易进出口规模同比增长13%

新华社北京5月31日电(记 者张千千 刘开雄)国家外汇管理 局5月31日发布数据显示,2024 年4月,我国国际收支货物和服 务贸易进出口规模41113亿元, 同比增长13%。

其中,货物贸易出口19061 亿元,进口16246亿元,顺差 2815 亿元;服务贸易出口 2059 亿元,进口3747亿元,逆差1688

按美元计值,2024年4月, 我国国际收支货物和服务贸易顺 差159亿美元。

此外,国家外汇局发布的数 据显示,2023年末,我国对外证 券投资资产(不含储备资产) 10984亿美元。其中,股权类投 资 6226 亿美元,债券类投资 4758亿美元。

我国500吨级垂直双工位液体火箭发动机试验台建成投用

新华社西安5月31日电(记 者付瑞霞 胡喆)记者从中国航天 科技集团六院获悉,5月30日, 我国500吨级垂直双工位液体火 箭发动机试验台考台点火试验取 得圆满成功。这标志着我国液氢 液氧火箭发动机试验能力得到跃 升,将有力保障我国可重复使用 运载器和重型运载火箭的研制, 支撑我国航天重大工程任务顺利

该试验台由中国航天科技集 团六院101所研制建设,是柔性 化、智能化、数字化的垂直双工位 液体火箭发动机试验台,可实现 试验流程自动化、远程异地协同 指挥、试验系统实时故障诊断。

据介绍,除满足液氢液氧火 箭发动机研制试验需要外,该试 验台还可满足液氧甲烷等多型推 进剂发动机单机以及运载火箭动 力系统试验需求。

兰州新区万科城首期交付

5月30日,兰州新区万科城 完成首期住宅楼交付,共交付788 户。活动当天还为业主代表颁发 了房产证,兑现高品质交付承诺。

兰州新区万科城致力于打造 品质生活社区,项目涵盖商业街 区、多类体育场馆和活力绿廊等配 套设施。目前,万家食堂、苏宁易 购、火凤祥火锅店已进驻开业。特

公 告

别是兰州首个万家食堂在新区万 科城开业,为业主提供了一个专 属、美味、便利的就餐场所。

截至2023年底,兰州万科已 累计交付16081套住宅,服务近6 万名业主。今后,万科将始终坚持 从客户体验出发,营造周到温暖的 归家氛围,为业主提供便捷的一站 式服务,助力城市建设提质升级。

李强,因你无故旷工,严重违反单 位规章制度,依据《劳动合同法》及兰 州局集团有限公司规章制度,单位已 于2024年4月25日起解除与你的劳 动合同关系。现通过公告方式予以送 达,自公告发布之日起经过30日即视 为送达。请你本人或依法委托他人在 15日内到单位办理离职手续,逾期单 位将按照相关规定进行处理。

中国铁路兰州局集团有限公司 兰州车辆段

2024年6月1日

中国铁路兰州局兰州

公告

客运段原职工王安宁(女), 身份证号:6201021957** **1844,请你于2024年7 月10日前到单位办理基 本养老保险待遇相关签字 确认手续,逾期单位将按 照相关法律和有关规定流 程外理,

中国铁路兰州局集团 有限公司兰州客运段 2024年6月1日

本报地址:兰州市白银路 1 2 3 号 邮编:7 3 0 0 3 0 甘报集团传媒分公司:8 1 5 8 7 1 7 (带传真)甘报集团发行分公司:8 1 5 6 4 6 8 印刷:甘报集团印务分公司(电话:8 1 5 6 3 4 8) 昨日本报 5 时 00 分开印 8 时 30 分印完